



Informační čtvrtletník obce Bařice – Velké Těšany



číslo
III/4 2010

www.barice-velketesany.cz

Vážení čtenáři, spoluobčané,

přichází poslední Informační čtvrtletník – alespoň v podobě, v jaké jste jej mohli číst doposud. Toto **patnácté vydání** je můj poslední obecní zpravodaj, který píše pro naši obec. Od minulého vydání se toho hodně událo, a tak vám přináším své poslední číslo, jež je doslova nabitě zajímavými články. Ovšem nic z toho by nebylo bez Vás, skvělých čtenářů, mých desítek sousedů, kterých si nesmírně vážím. Jsem moc rád, že se vám Informační čtvrtletníky líbily, díky za vaše milá slova a vaše nedočkavé ptaní, které mi vždy dělalo radost.

Naši obec mám nesmírně rád, považuji ji za vyjímečné, magické a inspirativní místo. Nelituji proto ani jediné vteřiny, kterou jsem věnoval psaní Informačního čtvrtletníku. Počtem dotazů a námětů, které jsem od vás během čtyř let dostával, se nemůže v širokém okolí, troufám si říci, pochlubit žádné obdobné periodikum. Ačkoliv vaše reakce byly v maximální míře pozitivní, děkuji i za ty negativní, neboť koneckonců i to svědčilo o čtenosti tohoto periodika.

A nebylo to jen o čtenosti obecního zpravodaje, před čtyřmi lety jsem inicioval a snažil se připravit kvalitní obsahovou strukturu internetových stránek, publikoval více než 100 článků doplněné fotografiemi a rozšiřoval jednotlivé rubriky. Také za tyto reakce na publikované články vám děkuji a věřím, že se najde někdo, kdo na tuto práci, po mém posledním příspěvku, naváže.

Co říci závěrem? Naši obci v následujících letech přeji, aby se naučila lépe hospodařit a aby ji řídili lidé s vlastním názorem a širokým rozhledem. Lidé, kteří chtějí tvořit, myslet, dokáží nadřadit veřejný zájem nad soukromý a za projevenou vůli občanů odpracují notný kus práce.

A je tady okamžik, na který jsem se vůbec, ale vůbec netěšil. Jako redaktor informačního čtvrtletníku právě končím! Vážení čtenáři, milí spoluobčané, byla pro mě vždy čest pro naši obec tento zpravodaj psát.

Díky, mějte se hezky!

Ondřej Valach, redaktor informačního čtvrtletníku

Zastupitelstvo obce Bařice – Velké Těšany se v uplynulém období sešlo na svých zasedáních celkem třikrát.

Z veřejného zasedání zastupitelstva obce ze dne 08.07.2010 ve Velkých Těšanech *

Přítomní občané byli seznámeni se zprávou o činnosti zastupitelstva obce od posledního veřejného jednání.

Zastupitelstvo obce Bařice – Velké Těšany (dále jen „ZO“) projednalo žádost TJ Kružík Bařice o poskytnutí příspěvku na oslavy 70. výročí vzniku fotbalového klubu v Bařicích. Žádosti bylo vyhověno s tím, že tato částka bude použita na úhradu nákladů spojených s družstvem žáků a nákupem odměn a pohoštění pro zúčastněné oddíly.

ZO rozhodlo o čerpání dotace z České Báňské nadace ve výši 60.000,- Kč ve prospěch místních spolků následovně: Občanské sdružení rodičů 10.000,- Kč, SDH Bařice 10.000,- Kč, TJ Kružík Bařice 10.000,- Kč, TJ Velké Těšany 15.000,- Kč a SDH Velké Těšany 15.000,- Kč.

ZO projednalo smlouvu o vybudování vodovodní přípojky s majitelem pozemku č. 1232 a 1230 v k.ú. Bařice p. Ludřkem Svozlíkem. Předmětem smlouvy je rozšíření stávající vodovodní šachty, která je umístěna na obecním pozemku č. 1145/1, a vybudování rozvodů vody na stavební místo.

Přítomní občané byli informováni:

Nařízení města Kroměříže – záměr zpracování lesních hospodářských osnov. Hospodářské osnovy jsou zpracovávány plošně pro všechny lesy rozlohou menší než 50ha ve vlastnictví fyzických i právnických osob, budou platné od 1.1.2010 a bude v nich popsán stav lesa a plán prací na následujících deset let. Vypracování osnov je hrazeno státem. Případní zájemci se mohou obrátit na pana Ing. Vašíka z odboru životního prostředí Městského úřadu v Kroměříži.

ZO projednalo odkup nemovitosti č. 2 ve Velkých Těšanech (býv. Zavřelovo). Nemovitost je v nabídce realitních kanceláří. ZO pověřilo starostku jednáním o odkupu nemovitosti. Jednání o odkupu nemovitosti č. 64 (býv. Žůrkovo) probíhají, komplikují je však finanční závazky a rostoucí dlužné částky ze strany stávajících majitelů.

V diskuzi vystoupil pan J. Smolinka a vznesl dotaz ohledně řešení neobydlených nemovitostí v obci a umístění cyklotras v k.ú. Velké Těšany. Upozornil také na nerovnosti na komunikaci u kaple a na možnost umístění zákazového dopravního značení pro cyklisty v uličce k Šebestíkovému. Pan M. Valach se zajímal o termín opravy vybraných komunikací ve Velkých Těšanech a o vybudování druhé příjezdové komunikace do obce.

Z jednání zastupitelstva obce ze dne 22.07.2010 v Bařicích

ZO projednalo a schválilo odkup nemovitosti č. 2 ve Velkých Těšanech (býv. Zavřelovo) za cenu 250.000,- Kč. Ve spolupráci se stavebním úřadem bude vyhotovena technická zpráva na odstranění budovy. Technickou zprávu zpracuje projektová kancelář AP projekt.

Z jednání zastupitelstva obce ze dne 02.09.2010 v Bařicích

V souvislosti s přerušením činnosti mateřské školy ve Velkých Těšanech projednalo zastupitelstvo obce záležitosti předání majetku a finanční kontroly za I. pololetí 2010. Nabytek z mateřské školy byl uložen do školní budovy v Bařicích a do přízemí obecního úřadu v Bařicích. Účet školy byl zrušen a zbylé finanční prostředky byly převedeny na účet obce.

Projekt na rekonstrukci budovy školy je připraven vč. stavebního povolení. V současné chvíli se očekává vyhlášení výzvy dotačního programu, do kterého bude předložen projekt na rekonstrukci budovy školy.

Do doby započetí prací bude nutné vyřešit i umístění knihovny do náhradních prostor.

ZO bylo informováno o spolupráci s advokátní kanceláří JUDr. Rubíčkové na výkupu mnohapodílnických pozemků, tzv. mlátičkových družstev. Z dosavadních čtyř pozemků v obou místních částech se podařilo jeden pozemek převést do majetku obce, ve zbývajících třech má obec většinový podíl. Po konzultaci s JUDr. Rubíčkovou bylo navrženo následující vypořádání s těmi majiteli, kteří již nežijí a jejichž dědice se nepodařilo dohledat. Úhrada nákladů spojených s otevřením dědického řízení bude provedena obcí a předmětná část pozemku následně přejde na základě smlouvy do majetku obce.

ZO bylo informováno o zamítnutí předložené žádosti o dotaci na výsadbu veřejné zeleně v obci. Výsadba bude tedy provedena z vlastních prostředků obce, a to v nákladu cca 55.000,- Kč.

Plánovaná výsadba v Bařicích: 3 lípy u kříže u hřbitova (cca 9.000,- Kč), 2 lípy u sochy Panny Marie ve směru na Těšnovice (cca 5.000,- Kč), rostliny u autobusové zastávky (cca 4.000,- Kč), výsadba před domy č.p. 27, 28, 24, 25 a 83 (cca 18.700,- Kč).

Plánovaná výsadba ve Velkých Těšanech: 1 lípa u vjezdu k větrnému mlýnu (cca 3.300,- Kč)

Výsadba švestek v obou částech obce, vč. obalů proti okusu stromků (cca 15.000,- Kč)

ZO bylo informováno o spolupráci se společností Biokonsulting, s.r.o. ve věci nesouhlasu Odboru životního prostředí Krajského úřadu Zlínského kraje o udělení povolení na realizaci víceúčelového sportovního hřiště ve Velkých Těšanech na místě požární nádrže, důvodem je výskyt tamních chráněných obojživelníků. Obojživelníkům bude umožněn dle zákonných požadavků přesun do náhradního útočiště. Počítá se s vytvořením tůň na soutoku potoků za Potočným.

ZO bylo informováno o získání dotace ve výši 20.000,- Kč na restaurování kříže pod památnou lípou ve Velkých Těšanech.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

První a poslední vítání občánků v tomto roce proběhlo v sobotu 11.9. 2010. Malý Antonín Strašák z Bařic byl přivítán do života za přítomnosti místních dětí, které přednesem a hudebním doprovodem zajistily důstojný program. Maminka byla obdarována kytičkou, nový občánek věcným a finančním darem.

Rodičům přejeme z dítěte jen samou radost a nám všem, aby takovéto události nezůstávaly v životě obce ojedinelé.

ÚČAST BAŘICKÝCH HASIČŮ NA POVODNÍCH

Letošní rok byl pro mnohé obce z hlediska povodní nepříznivý a mnohé tak musely řešit tento problém za pomoci vlastních i přespolních hasičských jednotek. Bařičtí hasiči byli ve dnech 18.-20.5. povoláni do Kvasic, kde zasahovali nejprve na čističce a následně na jejím přírodním kanále.

4. června od ranních hodin se zúčastnili odčerpávání vody z Wolfova splávku v Kroměříži.

Náklady, spojené s tímto zásahem, budou uhrazeny dotací ve výši 3.900,- Kč, kterou poskytne Zlínský kraj.

UKONČENÍ SEZÓNY LETNÍHO KINA

Letní kino Bařice ukončilo 27. srpna svou třetí promítací sezónu. První film Ať žijí duchové byl určen hlavně pro děti jako rozloučení se školním rokem. Zbývající část sezony byl ve znamení malé návštěvnosti, na které se podílelo velkou měrou nepříznivé počasí. Pořadatelé děkují pravidelným divákům za podporu a těší se nashledanou při každoročním štěpánském promítání.

ZAPOJTE SE DO POKUSU O REKORD

Pro mnohé z vás je třídění odpadu určitě samozřejmostí. Co vše se dá z materiálu, určeného k recyklaci, vyrobit, jste slyšeli nebo četli mnohokrát. Ale co tak využít odpad, se kterým bychom jinak šli k „barevným kontejnerům“, naprosto netradičním způsobem? Společnost EKO-KOM ve spolupráci s agenturou Dobrý den připravuje pokus o další celorepublikový rekord: výroba obecního znaku z odpadového materiálu – formou mozaiky, tvarováním, použitím a kombinací různých technik – a následně vystavení v rámci galerie znaků jednotlivých krajů.

Obecní knihovna Bařice zve všechny děti i dospělé k účasti na této akci. Můžete kus díla vytvořit vlastníma rukama, uvítáme i pomoc ve formě přineseného materiálu – PET láhve, plastové kelímky, příbory, polystyrén, nápojové kartóny, tácky, víčka od „petek“, igelity, papíry – to vše v barvě znaku obce: červené, bílé a žluté.

OHLÉDNUTÍ ZA BAŘICKÝM FOTBALEM ...

Předehrou sezony 2010/2011 byly oslavy sedmdesáti let fotbalového klubu v Bařicích. Turnaji předcházely úpravy okolí hřiště. Hlavní náplní oslav byl turnaj mužů, jehož se zúčastnili hráči Lubné B, Kvasic B, Těšnovic a samozřejmě domácích Bařic, jež šly do turnaje pod staronovým názvem TJ Bivoj Bařice. Vítězem se po finálovém boji s Lubnou B stali hráči domácího Bivoje. Třetí skončili dorostenci Těšnovic, kteří zcela přehráli B-tým Kvasic. V rámci oslav se odehrálo kromě turnaje i několik exhibičních utkání. Žáci si zahráli proti vrstevníkům z Těšnovic a ani v tomto utkání na hosty nestačili. Jedním z vrcholů oslav bylo utkání svobodných proti ženatým. V tomto boji nešlo ani o výsledek, ale o výdrž a o to kdo má silnější vůli po sobotní zábavě. Posledním zápasem bylo střetnutí starých gard Bařic a Hanácké Slavie Kroměříž.

Do nové sezony 2010/2011 vstoupily Bařice z důvodu administrativních chyb stále pod názvem TJ Kružík. Do mužstva přišli na hostování z Těšnovic jako posily Lukáš Chytrý a David Dvořák. V letošní sezoně odehrají hráči Bařic 30 utkání a jejich cílem je pohybovat se v horní polovině tabulky a především doma předvádět atraktivní a ofenzivní fotbal, jež by přitáhl kromě skalních i nové fandy. Bohužel vstup do sezony se opět nepovedl a stejně jako loni TJ Bivoj prohrál první utkání. V současné chvíli se TJ Bivoj Bařice nachází na 7. místě.

Do své další sezóny vstoupili také žáci. Letos oddíl díky spolupráci s TJ Těšnovice postavil družstvo mladších žáků - ročník 1998 a mladší. Tato soutěž se hraje na polovině hřiště a na branky o rozměrech 5x2 m.

Jak již bylo výše uvedeno, byla započata spolupráce oddílů Bařic a Těšnovic formou hostování mládežníků tak, aby mohli hrát ve své věkové kategorii. Vedením mužstva mladších žáků byl pověřen opět Zdeněk Stančík mladší. V rámci spolupráce budou na bařickém hřišti hrát svá domácí utkání i starší žáci Těšnovic.

Na závěr popřejeme všem našim malým i velkým sportovcům hodně štěstí a spoustu gólů a hlavně radost ze hry a naše fanoušky prosíme o velkou podporu. Fotbal se hraje pro vás.

V.Šindler, O. Benedikt



Nejzajímavější zápas druhého dne oslav Svobodní vs. Ženatí

SOUTĚŽNÍ SEZÓNA TĚŠANSKÝCH DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

Sportovní hadice, proudnice, rozdělovač a sací technika. To je nezbytné nářadí, se kterým těšanští hasiči reprezentovali svou obec v prestižním seriálu Podhostýnské hasičské ligy. Těšanská družstva oplývala obrovskou vůlí a bojovností.

V sobotu 5. června se konala soutěž „O pohár obce Karolín“, která je zařazena do seriálu Podhostýnské hasičské ligy. Sedmičlenné družstvo mužů předvedlo precizní požární útok. Čas na časomíře se zastavil na 28,8s. Soutěžní družstvo žen při své premiéře v Podhostýnské lize zasáhlo cílový terč v čase 31,8s. Početná skupina příznivců z Velkých Těšan, která přijela povzbudit své dobrovolné hasiče, odměnila obě soutěžní družstva velkým potleskem.



DOKÁÁZALI JSME TO!!! VELKÉ TĚŠANY VYHRÁLY SOUTĚŽ!

To byla fantazie! Velké Těšany se topily v „hasičské euforii“. A právem. Holky si sáhly na dno a vybojovaly pohár za 1. místo, který má v současné konkurenci družstev stále větší hodnotu.

Skvělá parta. Vůle. Odhodlání. Dřina. Vytrvalost. Ta slova jste mohli v průběhu letní sezóny slyšet hodně často. Náležela těšanským dobrovolným hasičkám. Na požární soutěži „O pohár obce Vrbka“ slavily vítězství!!!

Své vynikající sportovní výkony potvrzovaly i v průběhu další části sezóny, když si pohárové umístění odvezly ještě z dalších dvou požárních soutěží.

Za vzornou reprezentaci obce patří těšanským dobrovolným hasičům velké poděkování!



FOTBALOVÝ SVÁTEK VE VELKÝCH TĚŠANECH

Nejen pro pobavení diváků, ale i všech zúčastněných se v sobotu 21.8. sešli na těšanském fotbalovém trávníku hráči týmu ženatých a svobodných. Napínavé derby skončilo po penaltovém rozstřelu vítězstvím svobodných v poměru 7:6!

Slavnostní výkop atraktivního fotbalového střetnutí se uskutečnil těsně po naražení pivního sudu, kolem třetí hodiny odpolední. Utkání přihlíželo zhruba šedesát nadšených diváků. Kvůli malému počtu hráčů na straně ženatých a parnému letnímu počasí bylo dohodnuto, že se bude hrát 3 x 20 minut s deseti minutovou přestávkou na občerstvení a doplnění sil. Nadšení diváci sledovali nádhernou bitvu o každý rozehraný míč. I přes velkou útočnou snahu se nakonec nepodařilo týmu ženatých obhájit výhru z loňského roku a ze získání putovního poháru se radovali svobodní fotbalisté.

Fotbalové odpoledne, jež je pro řadu místních fotbalistů velmi prestižní záležitostí, bylo ukončeno večerní taneční zábavou, na které proběhlo slavnostní předání poháru vítězům.

Závěrečné poděkování patří všem těšanským fotbalistům, kteří připravili celé sportovní odpoledne a svými výkony nabídli zajímavou a nezapomenutelnou sportovní podívanou.



POZVÁNÍ NA TURNAJ V BADMINTONU

V sobotu 9. října od 13.00h. se v místní sokolovně uskuteční turnaj v badmintonu. Hrát se bude ve dvou kategoriích – děti, mládež a dospělí.

Srdečně Vás zve TJ Velké Těšany!